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Аналитическая справка  
по итогам открытой региональной олимпиады по профориентации 

для обучающихся 9-12-х классов  
общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга,  

реализующих адаптированные общеобразовательные программы 
Номинация № 2  

2021/2022 
Открытая региональная олимпиада по профориентации в 2021-2022 учебном году 

проводилась по трем номинациям:  
• Номинация 1 - для обучающихся с нарушениями слуха и зрения, тяжелыми нарушениями речи 

и нарушением опорно-двигательного аппарата; 
• Номинация 2 - для обучающихся с задержкой психического развития; 
• Номинация 3 - для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными 

нарушениями). 
1 марта 2022 г. состоялся городской этап IX открытой региональной олимпиады по 
профориентации для обучающихся 9-12-х классов общеобразовательных учреждений  
Санкт-Петербурга, реализующих адаптированные общеобразовательные программы, в 
номинациях 1 и 2. Этап олимпиады проходил на базе СПб ГБПОУ 
«Невский колледж имени А.Г. Неболсина». В городском этапе олимпиады приняло участие 60 
обучающихся (номинация 1 – 19 участников, номинация 2 – 41 участник), 20 педагогов из 13 ОУ 
(10 районов города). 

С большим интересом обучающиеся выполняли конкурсные задания. После написания 
работ школьники участвовали в блиц-опросе, который содержал следующие вопросы: «Какое 
задание самое легкое?», «Какое задание самое сложное?», «Какое задание больше всего 
понравилось?», «Какое задание самое неинтересное?».  

Во время выполнения обучающимися олимпиадных заданий педагоги приняли участие в 
семинаре на тему «Знакомство с методами обучения учащихся с ОВЗ в образовательном 
пространстве колледжа». 

Во время работы жюри учащиеся и педагоги приняли участие в ознакомительных 
экскурсиях по площадкам и творческим мастерским колледжа: 

 «Сантехника»; 
 «Электромонтаж судовой»; 
 «Радиомонтаж судовой»; 
 «Электронный тир»; 
 «Сборка-разборка автомата»; 
 музей «Линкор «Марат». 

Список победителей и призеров  
IX открытой региональной олимпиады по профориентации для обучающихся 9-12-х классов 

общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга, реализующих адаптированные 
общеобразовательные программы  

Номинация 2 
 

Место Школа Район Фамилия, имя 
1 663  Московский Яковлев Глеб 
2 18  Невский Букреев Роман 
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Место Школа Район Фамилия, имя 
3 432 Колпинский Кондаков Роман 
4 432 Колпинский Карташов Юрий 

5 5 Центральный Дмитриев Иван 

 
При оценке работ жюри приняло решение выделить в отдельные номинации работы участников: 

1. с тяжелыми нарушениями зрения  
2. с нарушениями слуха 

 
Список победителей  

IX открытой региональной олимпиады по профориентации для обучающихся 9-12-х классов 
общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга, реализующих адаптированные 

общеобразовательные программы, с тяжелыми нарушениями зрения  

Место Школа Район Фамилия, имя 
1 1 Красногвардейский Шилоносова Арина 
2 1 Красногвардейский Ульянов Милан 
3 1 Красногвардейский Мухамедова Инна 
3 1 Красногвардейский Медведева Дарья 

 
Список победителей  

IX открытой региональной олимпиады по профориентации для обучающихся 9-12-х классов 
общеобразовательных учреждений Санкт-Петербурга, реализующих адаптированные  

общеобразовательные программы, с нарушениями слуха 
 

Место Школа Район Фамилия, имя 
1 31 Невский Васильев Никита  
2 31 Невский Полвонов Ойбек 

 
Обращаем ваше внимание на то, что с 2022-2023 уч. года изменяется состав номинаций: 

номинация 1 - для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи; 
номинация 2 - для обучающихся с задержкой психического развития;  
номинация 3 - для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями); 
номинация 4  - для обучающихся с тяжелыми нарушениями зрения;  
номинация 5 - для обучающихся с нарушениями слуха. 

Задания для каждой номинации разрабатываются отдельно. 
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Анализ выполнения заданий участниками IX открытой региональной олимпиады по 
профориентации для обучающихся 9-12-х классов общеобразовательных учреждений Санкт-

Петербурга, реализующих адаптированные общеобразовательные программы  
Номинация № 2 

Вариант А – 21 человек (100%), вариант Б – 19 (100%) 

Задание № 1. Цена каждого ответа – 1 балл. 
В – 1 

 
Какие инструменты НЕ нужны в работе садовнику? Зачеркните их. 

 

 

 
Полностью правильно выполнили задание – 48% участников.  
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В – 2 
 

Какие инструменты НЕ нужны в работе кулинару? Зачеркните их. 
 

 
 

 
Полностью правильно выполнили задание – 33 % участников.  

Выводы:  
1. Задание первого варианта оказалось легче: 48% правильных ответов против 33% 

второго варианта.  
2. По итогам опроса, это задание заняло первое место в позиции «самое легкое» (55%) и 

второе в позиции «самое неинтересное» (16%). 
3. 5% участников назвали его «самым сложным». 
4. 9% указали, что оно «больше всего понравилось». 

 



5 
 

Задание № 2.   Цена каждого ответа – 1 балл. 
Назовите профессию. Ответ впишите в таблицу. 

В – 1 

 

 

Ни один из участников не справился с заданием полностью 

  

Задание Ответ Правильно ответили, % Как еще отвечали 
1 Точильщик 24 Мастер по заточке -19%; столяр – 14%;  

ремесленник, токарь, плотник, кузнец – 
10% 

2 Каменщик /  
строитель 

100  

3 Швея 100  
4 Носильщик 10 Грузчик – 19%; портье – 14%; 

переносчик, охранник, перевозчик – 10%;  
пилот, таможенник, стюард – 5% 
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В – 2 
 

 

Полностью правильно выполнили задание – 24 % участников. 

Выводы:  
1. В целом, второй вариант оказался заметно проще: средний процент правильных 

ответов по первому варианту – 58,5%, и 75,0% – по второму. Полностью правильно в 
первом варианте не ответил никто, во втором – 24% участников. 

2. По итогам опроса, это задание заняло второе место в позиции «самое сложное» (24%). 
3. Для 13% участников оно оказалось «самым простым». 
4. 9% отметили его как «самое неинтересное» и 5% оно «больше всего понравилось».  

  

Задание Ответ Правильно ответили, % Как еще отвечали 

1 Пожарный 100  

2 Сапожник 
/обувщик 

74 Портной – 10%;  
ремонтник обуви – 5%   

3 Стюардесса 89  

4 Стекольщик 37 Оконщик – 16%; 
рабочий, грузчик, монтажник, рамочник, 
столяр – 5% 



7 
 

Задание № 3.   Цена каждого ответа – 1 балл. 
Что это за профессия? В таблице ответа напишите название. 

В – 1 
 
1. В его руках рождается стихия, 

И только он смычком своим взмахнет,  
Услышишь, как живет моя Россия, 
Представишь, как живет ее народ. 
 

3. Он, собираясь в свой обход, 
Халат врачебный надевает, 
Лекарства в саквояж кладёт, 
На скотный двор потом шагает. 
 

5. Они придут на помощь нам, 
Когда бушует океан, 
Когда землетрясение, 
Тайфун иль наводнение. 
Рискуя жизнью, нас спасут – 
Такой у них опасный труд! 

Полностью правильно не выполнил задание ни один из участников.  

В – 2 
 
1. Его работы ждёт земля, 

Едва рассвет лучи зажжёт. 
Весной расчешет он поля, 
Наступит осень – пострижёт. 

 
3. Он в автобусе сидит 

И внимательно следит, 
Чтоб у всех билеты были, 
Чтоб купить их не забыли. 

 
 

5. Железо огненное взял и превратил умело 
В деталь бесформенный металл, рассыпав бисер белый. 
Для лошади подковы? Мгновенье – и готовы. 

 
 

Задание Ответ Правильно ответили, % Как еще отвечали 
1 Скрипач / 

музыкант 
33 Дирижер - 33%; корреспондент, писатель,  

телевизионщик, диктор, радист – 5% 
2 Синоптик / 

диктор /  
телеведущий 

63 Сотрудник МЧС–10%; 
метеоролог, журналист, астролог,  
громкоговоритель – 5% 

3 Ветеринар  47 Врач - 24%; доктор, фельдшер, медбрат – 
10% 

4 Спортсмен 84 Тренер – 14%; артист, фигурист – 5% 
5 Спасатель 100  

2.  Он для нас передаёт: 
«Осторожно, гололёд! 
К вечеру – внимание! 
Ждём похолодание». 

 
4. Как рождается успех: 

Многолетней тренировкой, 
Терпеливостью, сноровкой. 
Только профессионал покоряет пьедестал. 

2.  Он поднимает в небеса 
Свою стальную птицу. 
Зачем летит он в вышину? 
Чтоб защитить свою страну! 
 

4. Кто движеньем управляет? 
Кто машины пропускает? 
На широкой мостовой 
Машет жезлом... 
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Полностью правильно выполнили задание – 16 % участников. 
 
Выводы:  

1. В целом, второй вариант оказался легче: средний процент правильных ответов по 
первому варианту – 65,4%, и 71,6% – по второму. Полностью правильно в первом 
варианте ни ответил никто, во втором – 16% участников дали все верные ответы. 

2. По итогам опроса, это задание набрало 5% в позиции «самое неинтересное». 
3. 11% участников отметили в позициях «самое легкое» и «самое интересное». 
4. Для 18% участников оно оказалось «самым сложным». 

 
Задание № 4.   Цена каждого ответа – 1 балл. 

Перед вами пословицы о труде. Они разделены на две части: первая часть пословицы в левом 
столбце таблицы, продолжение пословицы – под таблицей. Необходимо найти правильное 
окончание каждой пословицы.  
Букву ответа вписать в приложенную таблицу. 

В – 1 
 
№ Начало пословицы Окончание пословицы Балл 
1 Спящему коту …   
2 Чтоб не ошибиться, …   
3 Была бы охота, …   
4 У лодыря Егорки …   
5 К чему душа лежит, …   

Итого за задание  
А. … заладится вся работа. 
Б. …  мышь в рот не прибежит. 
В. … к тому руки и приложатся. 

 
 
 

 

 

 

Задание Ответ 
Правильно 

ответили, % Как еще отвечали 

1 Фермер / тракторист / 
комбайнер 

37 Дворник – 16%;  с/х работник, садовник – 
11%;  
полевой, пастбищник, колхозник, пахарь – 
5% 

2 Летчик / пилот 100  
3 Кондуктор / контролер 95 Волонтер - 5% 
4 Постовой /полицейский/ 

инспектор ГАИ /  
регулировщик 

63 Рулевой, гаишник, управляющий,  
шофер, направляющий – 5% 

5 Кузнец 63 Сварщик - 11%; подковщик, плотник,  
литейщик, плавщик – 5% 

№ Окончание пословицы Окончание  Правильно ответили, % 
1 … мышь в рот не прибежит. Б 100 
2 … не надо торопиться. Г 100 
3 … заладится вся работа. А 100 
4 … всегда есть отговорки. Д 100 
5 … к тому руки и приложатся. В 100 

Г. … не надо торопиться. 
Д. … всегда есть отговорки. 
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Полностью правильно выполнили задание – 100 % участников.  

В – 2 
 
№ Начало пословицы Окончание пословицы Балл 
1 Болтуна видать по слову, …   
2 Работа и мучит, …   
3 Усилий много, …   
4 Без волнения, без заботы …   
5 Хорошая работа …   

Итого за задание  
 
А. … и кормит, и учит. 
Б. … не жди радости от работы.  
В. … а рыбака - по улову 
 

№ Окончание пословицы Окончание  Правильно ответили, % 
1 … а рыбака - по улову В 74 
2 … и кормит, и учит. А 79 
3 … да толку мало. Д 79 
4 … не жди радости от работы. Б 74 
5 … и старика молодит. Г 74 

 
Полностью правильно выполнили задание – 11 % участников. 
 
Выводы:  

1. В целом, первый вариант оказался значительно легче: средний процент правильных 
ответов по первому варианту – 100%, и 76,0% – по второму. Всё правильно ответилив 
первом варианте – 100%участников, и 11% – во втором. 

2. По итогам опроса, это задание заняло второе место в позиции «самое легкое», так 
ответили 34% участников. 

3. 9% участников отметили его как «самое неинтересное». 
4. В позиции «самое интересное» задание заняло второе место – так решили 26% 

участников. 
5. И как «самое сложное» его отметили 5% участников. 

 
Задание № 5.   Цена каждого ответа – 2 балла. 

Перед вами загадки про инструменты.  
Нужно отгадать загадку и вписать ответ в приложенную таблицу. 

 
В – 1 

 
1. Жужжит, а не пчела, не муха. 

Звук громкий — но не шмель. 
Повесить чтоб картину — 
Возьми скорее … 

  
3.  Смотрите: мы раскрыли пасть, 

В неё бумагу можно класть. 
Бумага в нашей пасти 
Разделится на части. 

2. Что коснувшись древесины, 
Клёна, тополя, осины 
Своей зубастой пастью 
Разделит ствол на части? 

 
4. Сожмем мы гвоздь клешней своей: 

Р—раз, — и никаких гвоздей! 
Цепкий рак на тех сердит, 
Кто зазря в доске сидит. 

Г. … и старика молодит. 
Д. … да толку мало. 
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5. На зеркальном на катке, 

На единственном коньке, 
Он проехался разок — 
И распался весь каток. 

 

№ Ответ на загадку Правильно 
ответили, % Как еще отвечали 

1 дрель  95 Шуруповерт – 5% 
2 пила  95 Пилорама -5% 
3 Ножницы/ шредер/ машина 

для уничтожения бумаг 
 81 Степлер, дробилка -5% 

4 Клещи / гвоздодёр  52 Плоскогубцы – 24%, лом – 14%, 
Кусачки – 5% 

5 стеклорез 0 Ледокол -19%; лобзик, токарный  
станок, снегоуборщик, резак, нож,  
точильный стол – 5%  

Полностью правильно выполнили задание – 6 % участников.  

В – 2 
 

1. Сотни лет тем инструментом 
Люди всюду роют землю. 
Для окопа всем солдатам 
Тоже выдают …         

 
3. Чтоб занозы не втыкать 

Доску нужно обстругать. 
Инструмент тот всем знаком 
Гладят им, как утюгом. 
 

5. Я - молодец, я так хорош, лучше меня ты не найдешь!  
Так сдружу я деревяшки: планки, рейки, колобашки,  

Что водой не разольешь! 
 

№ Ответ на загадку Правильно 
ответили, % Как еще отвечали 

1 лопата  100  
2 Коса / серп  16 Топор – 47%; ножницы, лом, гвоздь, 

напильник – 5% 
3 рубанок  47 Наждачка, станок – 11%; 

строгало, шлифовка, напильник – 5%  
4 пылесос 100  
5 столярный клей / гвоздь / 

шуруп / саморез / болт 
47 Молоток, пила – 11%; 

 стамеска, цинубель, шуруповерт, - 5%  

Полностью правильно выполнил задание – 1% участников. 
Выводы:  

1. В целом, варианты оказались примерно равнозначными: средний процент правильных 
ответов по первому варианту – 55,2%, и 62,0% – по второму. Всё правильно ответили 
в первом варианте – 6%участников, и 1% – во втором. 

2. Наточили острый нос, 
Колотили острый нос. 
Поработал острый нос — 
Увезли зелёный воз. 

 

4. Он с хоботом резиновым, 
С желудком парусиновым. 
Как загудит его мотор, 
Глотает он и пыль, и сор. 
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2. По итогам опроса, это задание заняло последнее место в позиции «самое легкое». Так 
ответили 3 % участников. 

3. 16% участников отметили его как «самое сложное», 9% – как «самое неинтересное»  
4.  «Больше всего понравилось» это задание 11% участников. 
 

Задание № 6.   Цена каждого ответа – 1 балл. 
Перед вами загадки про инструменты. Нужно отгадать загадку и вписать ответ в 
приложенную таблицу. 

В – 1 

 

Профессия Предметы и инструменты Правильно ответили, % 
Дворник /  
садовник 

Грабли, лопата, лом 29 

столяр Лобзик, рубанок, стамеска 19 
парикмахер Машинка для стрижки, расческа, фен 71 
Повар /  
кондитер 

Тёрка, весы, скалка 90 

сварщик Маска (шлем, щиток), рукавицы, сварочный 
аппарат 

19 

 
Полностью правильно выполнили задание – 3 % участников. 

В – 2 
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Профессия Предметы и инструменты Правильно ответили, % 

Слесарь Плоскогубцы/ пассатижи, разводной 
ключ, отвертка/ стамеска 

1 

Маляр Кисть, валик, банка краски 37 
Швея / портной Напёрсток, булавка, портновский 

метр (сантиметр) 
21 

Садовник Лейка, садовый совок, секатор  26 
Уборщица /  
клининг 

Пульверизатор / средство для чистки, 
перчатки, швабра 

 32 

Полностью правильно выполнили задание – 2 % участников. 
Выводы:  

1. В целом, варианты оказались примерно равнозначными: средний процент правильных 
ответов по первому варианту – 45,6%, и 23,4% – по второму. Всё правильно ответили 
в первом варианте – 3%, и 2% – во втором. 

2. По итогам опроса, это задание заняло первое место в позиции «самое неинтересное» 
(21%). 

3. 18% участников отметили его как «самое сложное» задание.  
4. На предпоследнее место участники поставили это задание в позициях «больше всего 

понравилось» (9%) и «самое легкое» (5%). 
Задание № 7.   Цена каждого ответа – 2 балла. 

Перед вами таблица, в которой среди букв спрятаны названия разных орудий труда и 
инструментов. Нужно найти название и зачеркнуть его, как показано на примере. Название 
ищите и в столбцах, и в строчках таблицы. 
Названий спрятано много, постарайтесь найти все. 
Ответы впишите в приложенную таблицу. 

В – 1 
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З Е Б У Р А В Ч И К Л Е П Ч Ё Н К К 

Е Р П Т Ё В Е Ш Л И Ф М А Ш И Н К А 

Н А Ы Т Р Ё Л Я О Ю У С Е Т Н О Е О 

З Л Л П А М И Б А К К Е Д Ю П Ж А Ш 

У Ь Е К У И М Ё П А Т К Л Г К О И В 

Б У С О К О В Ы Ж И М А Л К А В К А 

Е А О Е Р С А П К И О Т З Ц Е К С Б 

Л Ю С Е Щ Е И О У Т И О Г Т Я А К Р 

Ь С Ч О Т В Ё Р Т К А Р Ж О Ч Я Б А 

 

Ответ Правильно ответили, % Ответ Правильно ответили, % 

соковыжималка 90 пылесос 71 
шлифмашинка 57 ножовка 62 
зензубель 29 нож 33 
буравчик 71 отвёртка 95 
секатор 66 швабра 29 

Полностью правильно выполнили задание – 5% участников. 

В – 2 
 

К Е Р Ф О П Р Ы С К И В А Т Е Л Ь К 

О Р А Р Ё В Е Н Ь И В О З У Ё Р Л П 

Л А Ф А Л Ь Ц Г О Б Е Л Ь Т Н Ж Е У 

О Л Ч Ш А М Л Б А К К Л Д Ю П А Щ Ё 

В Ь Ё П У И М Т Ш У Р У П О В Ё Р Т 

О У К И С Т Ь О Ь Щ Ч Б Е К Е Я К В 

Р А К Л Р С И П К Ц Р У Б А Н О К Н 

О Ю А Ь Щ Е И Д У Т И М Ё Т И П К А 

Т С Ч Я Б С К О В О Р О Д А К Я Б К 
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Ответ Правильно ответили, % Ответ Правильно ответили, % 
опрыскиватель 84 рашпиль 24 

коловорот 42 сковорода 86 

кол 11 кисть 84 

шуруповёрт 76 рубанок 86 

веник 42 фальцгобель 21 

 
Полностью правильно выполнили задание – 0 % участников. 
Выводы:   

1. В целом, первый вариант оказался легче: средний процент правильных ответов по 
первому варианту – 50,3%, и 46,3% – по второму. Все инструменты нашли в первом 
варианте – 5%участников, во втором варианте полностью не справился с заданием 
и один участник. 

2. По итогам опроса, это задание заняло первое место в позициях «самое сложное» 
(58%) и «больше всего понравилось» (39%).  

3. 9% участников отметили задание как «самое простое» и «самое неинтересное».   

Результаты опроса участников городского этапа олимпиады  

  

  

55%

13%11%

34%

3% 5% 9%
Какое задание самое простое ?

1 2 3 4 5 6 7

5% 24%

18%

5%

16%18%

58%

Какое задание самое сложное ?

1 2 3 4 5 6 7

9% 5%

11%

26%

11%

9%

39%

Какое задание больше всего 
понравилось ?

1 2 3 4 5 6 7

16%

9%

5%

9%9%

21%

9%

Какое задание самое 
неинтересное? 

1 2 3 4 5 6 7
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Анализ выполнения и оценки заданий учащимися второй номинации 
 

№ задания Номинация 2 (40 чел.) 
I B II B 

 Выполнено, % Выполнено, % 
1 48 33 
2 0 (58,5) 24 (75,0) 
3 0 (65,4) 16 (71,6) 
4 100 11 (76,0) 
5 6 (55,2) 1 (62,0) 
6 3 (45,6) 2 (23,4) 
7 5 (50,3) 0 (46,3) 

По анкетированию Первое место 
№ задания (% выбравших) 

«Самое легкое» 1 (55%) 

«Самое сложное» 7 (58%) 
«Больше понравилось» 7 (39%) 
«Самое неинтересное» 6 (21%) 
Все задания понравились 14% участников 

Результаты опроса участников учитываются организаторами при составлении 
олимпиадных заданий в следующем учебном году. 

При подготовке обучающихся к олимпиаде педагогом рекомендуется уделять больше 
внимания материалам тех заданий, которые не были выполнены или имели низкие проценты 
выполнения.  
 
Методисты ГБУДО ДДТ «Фонтанка – 32», ответственные за профориентацию школьников в 
Центральном районе СПб: 
 
Сперанская Наталья Валентиновна 
Чистякова Людмила Александровна 

 
Ждем всех желающих в 2022/2023 учебном году на Х открытой региональной олимпиаде 

по профориентации для учащихся школ Санкт-Петербурга и области, реализующих 
адаптированные образовательные программы. 
 

Городской этап Олимпиады для участников с ОВЗ в номинации 2 будет проходить  
15 февраля 2023 года, на базе СПб ГБ ПОУ колледж отраслевых технологий «Краснодеревец» 
Адрес: ул. Бухарестская, д. 136 (м. «Дунайская»). 

В связи с эпидемиологической ситуацией, в течение года возможны изменения дат и форм 
проведения мероприятий. 


